飞扑、堵截、按倒、踢刀……脚底冰面再滑,抓坏人的手不会滑!

白山民警结冰路面飞身抓捕嫌犯 多次摔倒仍死死抓住嫌犯的腿不放



1、犯罪嫌疑人(画圈处)极力挣脱,黄志超摔倒



3、黄志超摔倒后,仍死死拽住犯罪嫌疑人的腿



2. 民警高航快速赶来 因路面光滑摔了出去



4、三人将犯罪嫌疑人控制住



5、犯罪嫌疑人被铐起来

"别动,卧倒!""铐上,那块儿有刀,踢边上去。"近日,白山市几名民警在抓捕一名犯罪嫌疑人时场面激烈,因道路结冰光滑,加上犯罪嫌疑人拼命顽抗,民警多次摔倒在冰面上,但即使摔倒,民警仍死死抓住犯罪嫌疑人的腿不放,最终成功控制住犯罪嫌疑人。目前犯罪嫌疑人已被采取刑事拘留强制措施,案件还在进一步办理中。此事在人民日报微信公众号等多个网络平台热传,中国长安网(中央政法委员会官方微博)更是激情致敬:脚底冰面再滑,抓坏人的手不会滑!网友们也纷纷点赞。

辖区发生多起平房盗窃案 警方锁定一名犯罪嫌疑人

2021年10月27日下午,家住白山市浑江区板石街道的丛女士在返回家中后,发现自家门窗被破坏撬动,衣柜抽屉均有翻动痕迹,丛女士经过检查,发现一些金银首饰和2000元现金被盗,损失总价值1万元。

白山市公安局江北分局刑警大队民警 高航说,接到报警后,他们立即赶到案发现 场,经现场勘查发现,丛女士家中厨房窗户 被破坏,在炕上提取到了鞋印,被盗的首饰 存放的衣柜有明显的翻动痕迹。经研判,该 平房被盗案系犯罪嫌疑人通过攀爬撬窗的 方式,进人平房内实施盗窃。

办案民警兵分两路,一组民警围绕案发

居民区开展大量的走访调查,查找案件线索,另一组民警对辖区及其它地区以往发生的类似未破案件进行统一梳理。由于平房居民区老旧且人烟稀少,有价值的监控影像为数不多,能获得的有效信息少之又少,给案件侦查带来一定的困难。

白山市公安局江北分局刑警大队民警 于汶镈说,调查中,他们发现在白山市区和 靖宇县辖区,均有多起类似作案手段盗窃平 房案发生,而这些案件的现场足迹与丛女士 家中提取的足迹高度相似。

对此办案民警按照现有的案件线索加紧工作,走访周边超市、饭店,查找首饰加工店,排调交通工具,多方收集信息,筛选有价值线索,力争尽快破案。经过1个月的不懈努力,办案民警终于发现了犯罪嫌疑人的身影,在查看多起案件发生地周边大量的监控之后,多个盗窃现场有相同体貌特征的一犯罪嫌疑人出现。通过进一步深入研判分析,民警发现曾因盗窃被依法判刑的居民魏某,存在重大作案嫌疑。

犯罪嫌疑人拼命顽抗 民警们全力抓捕正面硬刚

锁定犯罪嫌疑人后,在白山市公安局的 大力配合下,民警成功锁定魏某居住的小 区。按照魏某的出行规律,江北公安分局组 织精干警力成立抓捕小组,在魏某居住的小 区楼下及出入口进行潜伏蹲守,而魏某却在离开小区后,一直没有回来过。

12月份的白山市天寒地冻滴水成冰, 蹲守的民警在小区内顶风冒雪地坚守着。 经过一周的蹲守,2021年12月15日,犯罪 嫌疑人魏某出现在了小区内。

"别动,我是警察,卧倒!"见到犯罪嫌疑人魏某后,民警们前堵后追实施抓捕,犯罪嫌疑人魏某则拼命反抗试图逃跑,手里还拿着一把刀。因现场路面上都是冰,非常光滑,民警们抓捕嫌疑人时多次摔倒,但随后就快速爬起,最终将魏某控制住。抓捕魏某的激烈场面,也被附近的商铺监控全部记录

视频中可以清楚地看到,刑警大队辅警 黄志超发现嫌疑人后,先让其卧倒,但对方 根本不听,直冲而来,黄志超用力扑上去后 遭到反抗摔倒,而他也将犯罪嫌疑人的衣服 抓掉。紧接着民警高航快速赶来,由于路面 太滑,高航一下子就摔倒冲了出去,不过他 赶紧起身,马上堵截,此时已经摔倒在地的 黄志超则死死抓住犯罪嫌疑人的腿不放。 随即辅警汪大海也赶来,将嫌犯扑倒,三人 合力将其控制住。

从视频中可以看到,被控制后,犯罪嫌疑人仍试图反抗,民警大喊"你别动!"之后用手铐将其铐起。期间民警发现魏某掉落在地面上的刀,为确保安全,民警将其踢到

一边。最后,民警将犯罪嫌疑人魏某带到车 上押走。

民警用责任和正义 坚决打击违法犯罪行为

白山市公安局江北分局副局长高剑锋说,当时几名民警在抓捕时,没想到犯罪嫌疑人反侦查能力这么强。当时民警都穿着便衣,使用的车辆也都是社会车辆。当民警将犯罪嫌疑人魏某围住后刚实施抓捕,对方就感觉不对迅速逃跑。魏某身强体壮,身高1.87米,其拼命顽抗,确实给抓捕带来一定困难。

"当时现场地面上都是冰,民警们摔在地上肯定很疼,有民警腰部在抓捕中受伤了,但是依然奋不顾身,用责任坚决打击犯罪分子的嚣张气焰,维护了公平正义。我真心为他们感到骄傲,给他们点赞!"高剑锋说。

据介绍,犯罪嫌疑人魏某被抓获后,经 搜查发现其作案时使用的螺丝刀与壁纸刀, 以及涉案赃款 600 余元、香烟 5 盒。经审 讯,犯罪嫌疑人魏某在证据面前供述了在白 山市浑江区、靖宇县实施了11 起盗窃平房 案件,涉案金额6万余元。目前,警方已对 该人采取刑事拘留强制措施,案件还在进一 步办理中。

城市晚报全媒体记者 吕闯 警方供图

近日,长春市教育局发布通知

综合治理在职教师违规组织或参与有偿补课行为

城市晚报全媒体记者从长春市教育局了解到,为深入贯彻落实国家"双减"政策及国家、省、市关于治理在职教师违规有偿补课系列文件法规,坚持师德师风第一标准,实施立德树人根本任务,减轻学生过重课业负担,净化教育生态环境,长春市教育局向各县(市)区、开发区教育局(文教局),中、省、市直各学校(民办普通学历学校)就综合治理在职中小学教师违规组织或参与有偿补课行为下发通知。

治理范围

在职教师范围:据了解,此次治理工作的在职教师范围是全市范围内中小学校、幼儿园、少年宫、中等职业学校、特殊教育学校以及教研中心、教师进修学校等各级各类学校和教辅单位及其在职教师(含聘用制),包括民办中小学校、中等职业学校、幼儿园及其在职教师。

校外培训机构范围:包括从事体育艺术 类的校外培训机构;从事高考补习类的校外 培训机构;从事高考志愿报考咨询类的机 构;其它从事有偿行为的各类校外机构。在 职教师(含聘用制)不允许出现在上述机构 中,如违反规定要求,视为从事有偿行为。

治理内容

主要包括八个方面:自行组织的有偿补课;参加校外培训机构等组织的有偿补课;参加其他教师、家长和家长委员会等组织的有偿补课;为校外培训机构和其他从事学生课外培训的人员介绍生源、提供学生相关信息;组织、推荐和诱导学生参加校外有偿补课;向学生推荐校外培训机构和其他课外培训的相关信息;组织、参加其他任何形式的有偿家教;在校外培训机构和无证机构任职或兼职的。

工作责任及措施

长春市教育局要求,各县(市)区教育行政部门要履行属地责任,负责本区域内(含中、省、市直驻区学校)的综合治理工作。

建立联动机制。各职能部门和镇街、社区要建立起治理在职教师有效的联动机制和刚性的处罚措施,镇街、社区、网格长要发挥好预警作用,及时发现问题和线索通报给教育行政部门。教育、公安、市场监管、应急消防、民政等部门要形成监管合力。

扭住关键节点。突出节假日尤其是寒暑假的治理,严查学校周边和培训机构集中的街区等高发区域。要经常性开展明察暗访,根据举报线索进行突击性检查。要持续开展教师有偿补课行为排查活动,逐校逐人摸清底数,在重点时段加大对重点人员的检查力度。

畅通举报渠道。在重点区域悬挂警示 标语、在学校、班级显著位置公布举报电话 和网上举报平台,鼓励家长、学生、社会各界监督举报,有件必查,查实必纠,对实名举报的要一查到底,绝不姑息。实施倒查机制,学生毕业后,学生和家长仍然可以举报,一经查实,从严处理。

落实违规查处。对违规教师的处理,各县(市)区、各学校按照属地管理责任原则和人事管理权限,依据相关法规进行具体严肃处理,处理结果报市教育局备案。

对治理本校有偿补课工作责任不落实、监管不到位、对违规教师处理不力的负有领导责任的学校领导,一律先停职,作出深刻检查,给予党纪政纪处分。问题性质严重、情节恶劣的,或同一学校出现两起及以上问题的,应免去该校校长职务,给予党纪政纪处分,并取消该校领导班子和领导干部当年评先选优资格。

城市晚报全媒体记者 沈雪峰